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Передплата
ва »РУ СЛАНА» виносить: 

з Австриї:
ва цілий рік . . .  20 коц. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року о кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
ка цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тижнп 5*/3 долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4*/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не во8ьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у с л а и о в к х  псальмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О О'І) год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в насажіГавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямапиї яеопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ці'иї 20 с, від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Політика укр.-руского парла
ментарного нлюбу.

(Дальше).
В попередних статях виказали ми, що 

руский клюб перемасливши ся що до по
дій покладаних на иоміч нїмецких вольно- 
думцїв і поступовців а навіть социялдемо- 
кратік, відсунувши ся від паоляментарноі 
більгпости задля еї „клерикалізму і консер
ватизму", опинив сяй як висловив ся бар. 
Бек, »іп еіпег Каійір{’е88іеНип£«, котра не 
давала ніяких виглядів на реальні успіхи, 
бо клюб опинив ся відокремленим посеред 
парляментарних сторонництв. До того відо
кремлена причинили ся також обструкцийні 
демонстрациї, спершу із співаним протестом, 
відіак з розбиванем пультів, а-також супе
речне становище радикальних членів клюбу 
в справі убийства намісника в порівнаню 
до заяв пп. Романчука і Василька. Отеє 
відокремлене руского клюбу, внутрішній его 
розлад і спори, самовільні виступи деяких 
радикальних членів, котрі підкопували тим 
самим повагу і становище клюбових керма
ничів і предеїдників, причинили ся ще біль
ше до ослаблена значіня руского клюбу а 
добутком того була безплодність его полі
тики, що признавав уже в 1907 р. п. Бу- 
дзиновский, що „на национальні здобутки 
числити не можемо»,але висловлював бодай 
надію „на економічні здобутки", а між ти
ми наводив .одноголосно ухвалене ювілей
не внесене д-ра Люеґера про мілїоновий 
фонд на обезпеку від старости і неспромо

А. Ч Е Х  О В.

Довгий язичок.
Наталя Михайлівна, молода жіночка, повер

нувши ранком з Ялти, розказувала за обідом 
свойому чоловікоеи, на яку то красу она не на- 
дивила ся на Кримі. Урадуваний чоловік — з по
дивом вдивляв ся у її розмріяне споминами 
личко, слухав й час до часу кидав питаня.

— Так, а однакож кажуть, що жите там 
надзвичайно дороге...

— Як би се сказати тобі, мій дорогенький.
На мою думку, люди вже надто переборщу

ють тамошню дорожнечу. Не такий чорт страш
ний, як его малюють..

Я приміром, з Юлією Петрівною, мала дуже 
гарну комнату за двайцять рублів в добу. Ба
чиш, котику, усьо залежить від того, щоби ум ти 
повести та уложити своє жите. Розуміє ся, як 
що захочеш зробити прогульну в гори, приміром 
на Ай-Петрі — візьмеш коня, провідника, а, так 
тоді, ‘цілком природно, що дорого. Страх, як се 
дорого коштує! .. Ах! дорогенький Василечку, які 
там гори!... Подумай тільки, високі... такі високі 
гори, тисяч разів висші ніж наша церква... На 
верхах хмари... хмари... хмари... а в долині вели
чезні каміня... каміня... каміня..., пропасти стра
шенні... ах! — не зможу собі навіть пригадати.

— А знаєш, я тут, підчас твоєї неприсут- 
ности, читав в часописи про тамошних провідни
ків Татаріє дуже погані річи. Чи се дійсно якісь 
надзвичайні люди?

Наталя Михайлівна видула губки і похитала 
головкою.

ги до праці", хоч се внесене підняли були 
на глум еоцпялїсти, котрим притакувало 
також »Дїло«, а навіть сам гі. Будзинов- 
ский назвав се внесене опісля .хлополап- 
ством».

До ослаблена значіня і впливу руского 
клюбу крім наведених об тавин причинила 
ся немало також н е п о с л і д о в н і с т ь  
его політики, яка проявила ся таю ж  яскра^ 
по і к народно-демократичнім дневнику, ко
трий мав піддержувати змаганя народно- 
демокр. сторонництка і руского клюбу. Пе
ред виїздом руских послів на нову сесию 
в 1907 (мимо «примирительних» змагань в 
часі виборів, особливо в деяких округах) 
був настрій до утворена самостійного укр.- 
руского клюбу і сей настрій особливо різко 
проявив ся на бенкеті в честь укр. руских 
послів в Народ. ГостЕнницї. Відтак нараз 
повіяв у Відни иншин вітер „примиритель- 
ний“ і на диво зложив ся спільний клюб 
„руский (україньский, малоруский) з пітий- 
скою програмою, а супроти довершеної по
дії зацукало ся тоді в першій хвилі само 
„Діло". Клюб змагав з першу в парламен
ті до спільного дїланя з нїмецкими посту
повцями і социял-демокр^тами, ставчв ся 
різко супроти славянофільских змагань і т. 
зв. новославізму, мало що не виключив 
д-ра Окуневского за его славянофільску 
промову літом 1908 р. виголошену в Празі, 
а в такім самім напрямі ішло також нацисн. 
демокр. .Діло», проти славяньского і чес- 
кого союза і славянофільскої політики.

Різкі виступи деяких послів проти сла- 
єяньских сторонництв парляментарних на 
поссльских вічах (що діставало ся опісля 
через нїмецкі дневники до відома сих сто

— Звичайні Татари... вїчим не замітні — 
сказала. — Взагалі, я їх бачила тільки зазда- 
лека... Показували мені їх, та я не звертала на 
них уваги... Я все, мій дорогенький, чула відразу 
до тих всіх Татарів, Грузинів та Греків.

— Кажуть, що се страшні Дон-жуани?
— Дуже можливо, що лучають ся і Дон

жуани...
Наталя Михайлівна задержалась нараз, ма

буть пригадала собі щось страшного, бо з пів 
Івилини дивилась на чоловіка заляканим зором 
і відозвала ся, протягаючи кожде слово:

— Василечку! Я розкажу тобі, які се лу
чають ся женщини не—че—сні, не—со—ві—сні. 
Ах! які несовісні!... Знаєш, я не говорю про ті 
прості або з інтелїґенциї... однак ті, ті аристо
кратки... ті надуті „Ьопіопее".., Знаєш, се щось 
страшного... очам своїм не йняла я віри... Вми
рати буду а сего не забуду! Ні... Чи мож забути 
ся аж до сеї степени?! Ах, Василечку, говорити 
навіть не хочу... Подумай, ось така Юлія Пе
трівна, моя товаришка в Ялті.... Такий добрий 
чоловік, двоє діточок, належить до доброго то
вариства в Москві, вдає сьвяту і нараз, можеш 
собі подумати, котику... тільки слухай, се мусить 
лишитись епіге поиз.. Дай слово чести, що ні
кому не скажеш.

— А то вигадала!... Розуміє ся, що не 
скажу.

— Слово чести?... Но — затям собі!
Наталя Михайлівна відложила вилка, надала 

свойому личкови таємничий вигляд и почала 
шепотом:

— Подумай собі тільки таке: Юлія Петрів
на поїхала в гори... Дорога була знаменита... На 
передї їхала она із своїм провідником, трохи по

ронництв) а також в „Ділі" і инших часо
писах, не могли настроїти прихильно анї 
Чехів ані полудневих Славян для руского 
клюбу.

В зимовій і весняній сесиї, коли Ав- 
стро-угорска монархія переживала важке 
пересилене з нагоди прилуки Босни й Гер- 
цоґовини задля спору з Сербією, котру до 
сего понукувала Росин, а також Анґлі'я, 
станув руский клюб в суперечности із ста
новищем не тілько австро угорского прави- 
тельегва, котре тоді потребувало піддержки 
супроти політики заграничних держав (Ро 
сиї, Анґлїї, Сербії) обчисленої на підкопане 
становища нашої монархії, але також в су
перечности до становища полудневих Сла
вян і Слав. Союза. Се яскраве становище 
виявило ся особливо різко промовою д-ра 
Трильовского, котрої вражіне намагав ся 
руский клюб опісля ослабити), а до того і 
»Дїло< заняло становище прихильне Сербії 
і змаганям Трильовского, Кльофача еі сопе., 
що знов супротивляло ся становищу ав- 
стрийских полудневих Славян зединених в 
Слав. Союзі, за котрим стояв також ческий 
народний союз з виїмкою ческих радикалів 
під проводом Кльофача.

Коли отже доси руский клюб ішов у 
своїй дїяльности в напрямі нїмецких воль- 
нодумцїн проти славяньских сторонництв, 
коли за замітки роблені нами в найліпшій 
вірі, після першої сесиї в 1907 р., щоби
клюб старав ся війти в порозумінв з христ. 
суспільниками і Слав. Союзом, напало на 
нас „Діло" мокрим рядном, начеб ми зло
радно підкопували повагу клюбу, коли оно 
глумливо висловлк вало ся про Слав. Союз, 
про клерикалізм Словінців ітп., нараз в літ»

заду я. Від'їхали ми може три чи чотири верстви
— нараз — ах подумай тільки, серденько! Юлія 
кричить і схоплюєть ся за серце. Її Татарин 
обіймає її руками... колиб не те, булаб злетіла 
з сідла на землю... Я із своїм провідником, під- 
їзджаю до неї. „Що се?... Що стало с я ? “ „Ах!
— кричить — вмираю... не можу їхати дальше"...

Подумай тільки, як я перелякала ся!
„В такім разі, вертаймо — кажу". „0, ні!

— відказує Наталя — я не можу вертати...
Здаєть ся мені, як одним кроком поступ

люсь, то умру... Ах — я відчуваю, що мене на
падуть спазми!" І починає просити, молити, на 
Бога заклинати мене та мого Татарина, Сулей- 
мана, щоб ми вернули у город і привезли каплїв 
на усмирене нервів, тих, що то їй усе помагають.

— Пожди — но! Не розумію тебе добре!
— перервав муж вдаряючи себе в чоло.

Перед хвилиною говорила ти, що Татарів 
бачила тільки здалека, а тепер про якого се 
Сулеймана розказуєш?

— Ах! — недобрий. Вже лапаєш за слова
— відказала Наталя Михайлівна — трохи сер
дить его, вже підзори, а ти знаєш, що я підзо
рів не любжо — прямо втерпіти не можу.

— Алеж серденько... я не лапаю тебе за 
слова, тільки, пощож се говорити неправду... Ти 
їздила з Татарами на прогульну, най там, 
Господь з тобою — але пощож відперати ся 
сего ?

Ах — ти дурненький! Розходить ся тобі так 
дуже о сего Сулеймана!.,. Так, уявляю собі, як 
би то ти вибрав ся в гори без провідника... 
Уявляю собі... Коли не знаєш тамошних звичаїв. 
Ні... не розумієш, то красше сиди і мовчи! Ка-



ній еесиї в останній хвилі зробив руский 
клюб наглий зворот і зближив ся до Сла- 
вяньского Союза та піддержував вго об- 
струкцийну тактику. Очивидно провідник 
Слав. Союза др. Шуштершіч не міг пові
рити в сій хвилі в славяньскі почуваня 
руского клюбу і тому й не вволив домага- 
ню предсїдника руск. клюбу, щоби до ко
мітету, котрий мав вести переговори із сто- 
ронництвами необструкцийними, принято та
кож представника руского клюбу. Руский 
клюб тим потерпів на повазі, а крім того 
виявив і тут непослідовність, бо опинив ся 
в таборі, в котрім засіли найбільші проти
вники руского клюбу — москофіли.

'  (Конець буде).

Допись з Ярославщини
(Наше нинішнє положене народне'}.

Бажаючи подати дещо з житя бутя, недолі 
нашого народу, відважуюсь і я забрати слово, 
бо серце болить, дивитись на нинішні наші 
сумні відносини; спішусь і я з самими сумними 
вістоньками, долучаючи до них мої скромненькі 
замітки, які мимоволі насувають ся.

Ось нас і сего року навістила справедлива 
кара Божа. Дня 3. серпня по полудни, по горя
чім і душнім дни надтягнула з заходу страшна 
туча градова і наробила всюди по полях і горо 
дах много шкоди. Одна хвиля, а мозольна пра
ця цілорічна нашого бідного селянина-хлїбороба 
майже цілком знищена в наших селах Мякиш- 
новий, старий та Тухля. Град завбільшки воло
окого оріха вимолотив більше як через полови
ну збіже на полі. Вівси, гречки, ячмені, лубінь і 
просо покотом лежить усюди, дозріваюче зерно 
гей рукою засіяне, гнив з соломою поломаною 
на дощі. Найменше потерпіли жита в полукіп
ках, та бульби, а огородовина також в части 
поторощена, понищена; аж сум бере вийти в 
поле, та подивитись на тоті шкоди. Люди пла
чуть, руки ломлять, заводять, бо знають, що 
знов жде їх і нужда і голод. Рік-річно пас Бог 
карає. А де сьому причина? Учені кажуть, що 
се через брак лісів, які наші пани та жи
ди винищують; може оно трохи і правда, але 
я гадаю, що деинде також треба шукати при
чини лиха. Вже в старім завіті грозив Бог ка
рами народови жидівскому, та карав, кілько ра
зів відвернув ся від него, а шукав инпіих богів; 
то само все діялось, а відай і нині. Еманципа- 
ция зпід впливу релігії і церкви, декадентизм у 
всім, порноґрафія в письмі і штуці, розпуста, 
деморалїзация від найбіднїйшого до найбогатшо- 
го з ріжними шумними окликами свободи, по- 
ступу по містах, а незгоди, ненависти, процеси,
жу тобі, краще мовчи! Без провідника там на
віть одного кроку ступити не можна.

— Ага... без провідника не можна...
— Прошу тебе, тільки без тих підозрілих 

усьмішок. Я не Юлія! Я хоча не удаю сьвятої, 
однак не забулась би до сего ступня. Зі мною 
мій Татарин не переступав границь. О, ні! Се не 
так, як з Юлією її Могамед, який цілий час пе
ребував у неї. У мене, як тільки вибила оди- 
найцята вечером, то .я  зараз до мого Сулеймана: 
„Марш сейчас!" і моє дурне Татарище в сій хви
лині забиралось. А з порахунками, як тільки по
чав за богато говорити, то я сейчас: „Я-я-я-к? 
що-о-о? що-о-о та ко-го? Тоді він сейчас замов
кав і схиляв очі.

Ах очі!... розумієш Василечку, чорні як ву
голь, а мордочка Татарска, дурненька, сьмішна. 
О! я здалека держала єго від себе!...

— О ! — уявляю собі... задурмотїв чоловік, 
мнучи галки з хліба.

— Ах! — серденько! Як се по дурному! 
Прецінь я знаю, про що ти думаєш. Ну, однак 
я впевняю тебе, що він навіть підчас прогульок 
не переступав границь. Приміром, чи їдемо в гори, 
чи до водопаду, я ему усе повторяю: >Сулей- 
ман, їдь позаду!» — ну і бідненький приневоле 
ний був їхати за мною. Навіть в часі... навіть, 
коли про свою... приязнь патетично заявив мені 
то навіть і тоді я сказала ему остро: «Однакож 
ти не повинен забувати, що ти простий Татарин, 
а я жінка штатского совітника!» Так, так...

Наталя Михайлівна засьміялась легонько,

та пияньство по селах ось де корінь лиха. Диви
тись так оком здоровим, незаслїпленим на ни- 
пїшний цілий сьвіт, на людей, на людске житє, 
то всюди повтаряєсь та сама сумна істория, що 
і в старині і в середних віках ;— всюди ріжні 
гріхи, ріжні беззаконностп, тай ріжні лиха, кари 
Божі, як хороби, зарази, пошести, нещастя, зли
ви, градобитя, огні, землетрясеня, ворохобні, а 
за шо? за брак віри в Бога, за доптанє ногами 
закона Єго сьвятого.

Милий Боже, сумно, не весело зачалось то 
XX. столітє, бо без Бога, без віри. Зараза, гниль 
під маркою поступу з заходу захоплює поволі і 
нашу Галичину, лібералізм, масонерия, соция- 
лїзм та радикалізм приймає ся і на нашій ру- 
скіи ниві і вкорінює в серце, в душу нашого 
поневоленого народа. Плоди того кукільного по
сіву вже по части збираємо тепер,

Цьвіт руского житя, нашої безталанної 
України-Руси, — наша молодїж малпуючи захід і 
сусідів з Масариком на чолі, ширить кличі: ироч 
з вірою,- ироч з Богом зі шкіл ироч з попами, 
ставить на зїздах резолюциї в дусі справді ма- 
соньскім. Ще нема україньского університету, а 
вже молоді очайдухи, викормлені, вигодовані, 
вигріті нашим патриотичним жертволюбним сьвя- 
щеньетвом, відплачуючись невдякою, ' своїми 
протирелїґійними змаганями, бажалиб засліплені 
викинути виділ теольоґічний: Бога з сьвятинї 
науки. Вина лежить не тільки в загальних нро- 
тирелїґійних, атеїстичних струях нашої псевдо- 
поступевої доби XX. столїтя, але також і в тім, 
що не все наше духовеньство сповняє як слід 
Христом наложену на себе взнеслу, Божу зада
чу в нашій псевдопоступовій суспільностп.

Одна часть збаламученого нашого духо- 
веньства, овіяна духом москвофільским, царе- 
славним, схизматицким, позваляє розростатись 
нарибкам і ширитись струям русофільским, а 
друга з Адрияном на чолі, хотїлаб нидіти наше 
духовеньство в таборах ліберально-поступових 
як вже не в радикальних. Незгода, розділ на 
йартиї численні в нашій суспільности ослаблює 
роздроблені сили в борбі з ріжними ворогами 
нашими. Питаюсь, чи нарід, маючи таких про 
відників, може бути ліпшим від них самих, чи 
не має поволі або туманіти, або деморалізува
тись, та кидатись в обійми диявола. — Щож 
проте ялось нам робити? Повторю ще раз за 
нашим християньским руским дневникарством: 
позбутись раз на все непрошених, погубних 
впливів, всі як один, сьміло, отверто і ясно ви
ступати всюди і при кождій нагоді в обороні 
нашої віри, ревно працювати в дусі християнь- 
ско-католицкім не оглядаючись на злосливі глу- 
зованя безвірної' нашої інтелїґенциї і на за
киди вспятности, клерикалізму, пятиувати кож- 
бе зло, кожду гниль. Організуватись в христи 
яньскі стоваришеня, єднатись, бо в єдности си- 
ла, не підпирати часописий ліберальних, ані ма
а прибравши знов переляканий вид личка по 
чала:

— „Ну — але та Юлія... ах та Юлія! Яж 
прецінь розумію серденько, що можна пошуміти 
трохи, можна хотіти відотхнути трохи від сьві- 
тового житя... Всьо се можна... Отже погуляй 
трохи, ну вдавай любов, ніхто не осудить тебе.. 
Однак трактувати се поважно, устроювати сце 
ни... — ні я сього не розумію! Уяви собі тільки 
мій соколику, що она була заздрісна о Татари 
на. Щож, не по дурному се?... Одного разу при 
ходить до неї Магомед, а її не було дома. Ну. 
так я закликала його до себе і почала з ним 
говорити. Ах, Василечку! Які они комічні! 
так сьміяла ся, що не знала навіть, як зійшов 
вечір. В тім влітає Юлія і, що ти скажеш на се 
— і мені і ему виправляв сцену заздрости. Фі! 
Ах серденько!... Справді я не розумію сього!

Васильчик иробурмотїв щось, нахмарив ся 
і почав ходити по кімнаті.

— Весело ви бавили ся, нема що казати! 
процідив, всьміхаючись терпко.

— Ах, який ти дурненький! — відрубала 
Наталя Михайлівна. Я добре знаю, про що ти 
думаєш! Все у тебе бували і є погані думки... 
О! вже я більше не буду тобі розказувати.

Жіночка надула губи і замовкла.
З московскої мови переклав М. К.

терияльно ані морально, брати участь в усіх 
справах наших жизнених, інституциях народних, 
жадати за свій гріш всюди скрупулятної кон
тролі, попирати прихильні нам часописи, а тоді 

нами будуть числити ся, тоді і в наше вікон
це засьвітить сонце і дух України (ке без попа 

пана, бо се абсурд), але в Бозї в Христї відро
дить ся на засадах християньско-католицких, а 
зог відійме від нас караючу свою руку і зішле 
своє благословеньство, бо хто з Богом, Бог з 
ним, а без Бога, ані до порога, як каже наша 
народна иословиця. Ось се мої скромненькі гад
ки, кинені мимоходом на папір із зболілої і за
плаканої над нашою недолею душі.

Політичний огляд.
Заграниця.

Порта, як доносять з Царгорода, поставила 
нові домаганя грецкому послови в справі Крети. 
Турецкий мінїстер заграничних справ зажадав 
іменно в розмові з грецким послом відлнканя 
грецких офіцирів з Крети. В грецких дипльома- 
тичнпх кругах здогадують ся, що Порта покину
ла гадку, вручити в Атинах нову ноту і в тій 
цїли вдоволила ся лише устним представленєм, 
запевняючи, що в Канеї допустить лише до ви- 
вішепя кретийскої хоругви та що в тій справі 
готова посунути ся аж до найскрайнїйших се
редників.

На се устне представлене Порти, як доно
сять з Атен, має грецке правительство відпові
сти в сей спосіб: кретийска справа повірена чо- 
тиром опікунчим державам, а грецких офіцирів 
вислано там яко інструкторів жандармериї за 
дозволом тих держав, подібно, як инших грец
ких официрів в судовій адмінїстрациї і в инших 
автономічних адмінїстраципних урядах. Отже що 
до сего повинна Порта звернути ся до сих дер
жав, бо Греция у всіх тих питанях, які дотика
ють Крети, не є обовязана пересправляти з 
Іортою. В міродатних кругах думають, що Ту
реччина з огляду на примусову льоґіку грецкого 
становища зверне ся туди, куди їй вказує доро
гу Греция.

Румуньска часопись Айеуегиі подає роз
мову своєго царгородского дописувателя з вели
ким везиром Гільмі-башою. Сей заявив, що Ту
реччина не думає мішати ся до внутрішних 
справ Крети, що годить ся на найширшу авто
номію для сего острова, але не допустить до 
сего, щоби суверенні права султана були нару- 
шені, щоби Губернатора Крети іменував 
грецкий король зпоміж Греків, бо тоді з Кре- 
тою може стати ся те, що зі східною Румелїєю. 
Губернатором Крети повинен бути їх отомань- 
ский Грек, або Кретиєць, або хтось з пануючих 
европейских династий. Туреччина не знесе, що
би видавано вироки в . імени грецкого ко
роля, щоби грецка хоругва повівала над остро
вом, щоби на чолі мілїциї і армії стояли грецкі 
офіцири, щоби почтові марки виходили з погру- 
дєм грецкого короля.

Гільмі баша стверджує, що за нового грец
кого міністерства положене поліпшило ся, бо 
передтим війна була майже неминуча. До грец
кого президента міністрів Ра.їлїса має він дові- 
рє, бо сей починив всякі заходи, щоби не обра
жати народних чувств Туреччини. Туреччина не 
буде мішати ся отже у внутрішні кретийскі 
справи, але не стерпить вмішуваня до них зі 
сторони Грециї. Кретийске питане є питанєм, 
дотинаючим лише Туреччину і Кр'ету. Впрочім 
Греки повинні взяти під увагу се, що в їх ін
тересі лежить могутність Туреччини, бо без неї 
булоб дуже сумнївим єствоване независимих 
балканьских держав.

Побіч урядових вістий, що в Іспанії при
вернено спокій, надходять инші вісти про вели
кий заговір тамже, устроєний републиканцями, 
на якого сліди впало правительство. Цїлию сего 
заговору мало бути усунене пануючої династиї. 
Розуміє ся, що в звязи з тим стояли також за
ворушена в Барцельонї, а крім сего парти зантка 
ґерилясів в північних горах Катальонії проти 
правительственних війск. Не дивно отже, що 
правительство взяло ся за так строгі середники, 
бо инакше Іспанія булаб стала видівнею вну- 
трішної боротьби. Тому годило ся виступити з
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усею беззглядностиюта знівечити в останній хви
лі' пляни заговірників.

Після приватних вістий з Мадриту удало ся 
правительству дійти усіх подробиць републи- 
каньского заговору. Робітники в Мадритї, Біль- 
бао, Сараґосї, Алїканте і иніпих промислових 
містах мали повстати проти правительства. Мало 
се стати ся 2. серпня, але кількох заговірників 
донесло про се поліцаї, якій удало ся в сей спо
сіб знівечити всі пляни заговірників.

П росимо В ідновити п ер ед п л а т у .

Н о в и н к и .
—  Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Єрмо- 

лая; римо-кат.: Киріяка. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат.: Пантелеймона; римо-кат.: Романа. — 
Ві в т о р о  к: руско-кат.: Прохора, Інокент.; 
римо-кат.: Лаврентия.

— З Чікаґо (півн. Америка) пишуть нам: Ви
даваний тут „Русско-Американский Вістникт." 
нечатае статі, котрі мають бути доказом, як то 
сьвященики, свояки єпископа Фірцака, борють 
ся з Преосьв. Сотером. Статя печатана в „Науці" 
ч. 23, про котру Ви згадували в Вашій часописі, 
се допись одного члена редакциї „Русско-Аме- 
риканскаго Вкстника". Се впрочім легко пізнати 
по стилю сеї дописи. Кількох свояків єпископа 
Фірцака так скомнромітували ся, що Римска 
столиця під загрозою найострійших церковних 
кар наказала еписк. Фірцакови відкликати їх 
до Угорщини. (Чи не в тій справі приїздив оно
дї еписк. Гобан з Америки до еп. Фірцака? — 
/ ед.). Ціла борба угорских і галицких переверт
нів проти Епискона Сотера, се нечуваний ряд 
скандалів в істориї католицкої Церкви, а при
чина сего лежить в сім, що Преосьвящений ви
ступили рішучо проти сх|змофільства, і симонії, 
і намагали ся ввести в нашій Церкві лад. Воро
ги Преосьвященого бунтували народ, що ось то 
Преосьвящений привезли булю ітд., а з другої 
сторони заскаржили Преосьв. Сотера перед Апост. 
делегатом, що Він не виконує булї, що через 
Преосьвященого перевертні не годні бути добри- 
жи католиками ітд. Та відносини на церковнім 
йолі полїпшають ся. Під справиою опікою їх 
Преосьвященьства є вже понад 90 церков і 
найгірші клопоти і скандалі вже минули.

—  На першу хлїборобску виставу в Стрию на
дійшли між иншими отсї цїкавійші зголошеня: 
Читальня »Просьвіти« в Сокиринцях від своїх 
членів а то: Йосиф Слободиян (огірки, тютюн, 
кукурудзу, коноплі, яблока, пряжу, решета, со- 
ломяний капелюх, ґердани): Павло Гуменюк 
(мак, ріпу, біб, горох, капусту, вишняк, сонїчник 
і сіть на рибу); Антін Поплета (батіг, істик, про
со); Антін Репетівский (кукурудзу, голубці і 
стяжки до окраси хат, пшеницю і жито); Кон- 
драт Кальба, власт. дібр з Мозолівки (пшеницю, 
овес, ячмінь, бараболю, гречку і плуг власного 
помислу); громада Черкелів руский (цементові 
дахівки і меди); В. Лебіщак з Галича (кафлї); 
Спілка для господарства і торговлї з Наконеч
ного к. Яворова (решета, соломині миски, опалки, 
рогіжки під ноги, кошелі, кошики на бульбу); 
Тов. для розвою рускої штуки зі Львова (крісла, 
стіл, екран, рами, таріль все в гуцульскім сти
лю і образи своїх членів); В Довжаньский з 
Крехова (пасїчничі знаряди власного помислу і 
овочі). — Члени читальні «Просьвіти* в 
Милованю (збірку овочів, овес, ячмінь, 
бураки і кілька родів бараболь); Методій Оґрод- 
нік, директор з Розтік буков. (три роди вівса); 
о. Юлїян Гумецкий з Любелї (розвій коропа в 
першім році житя від ікри почавши); Лєокадия 
Струміньска зі Львова (машину до праня зимною 
водою, свого винаходу); о.І. Яворский зі Стрільбич 
(деревляний біцикль роботи селянина, рами 
штучно зроблені і капелюхи); Михайло Ватама- 
нюк з Яворова (кушнїрскі гуцульскі вироби); 
Олекса Ііеленьский з Комарна (порічняки і афи- 
няки); Михайло Маслович з Комарна (ручники і 
скатерти); Петро Пушикевич з Комарна (ручни
ки, фартушки і обруси); Теодор Квас з Комарна 
(ручники і обруси); Маруся Утрисківна з Комар
на (вишиваний килим); Ольга Пеленьска з Кор- 
марна (манату на стіну); Єндиківна з Комарна 
(вишивані обруси); Клим Утриско (фотоґрафїї з 
надднїстряньских сел); Олекса Білик з Комарна 
(шапки); Гринко Тершаковець з Якимчиць (рі
жні роди збіжа і комнлєтний стрій плетений з 
сіна а то: еїрак, споднї, постоли); Кость Грабо- 
веньский з Монастирця (полукішок і кошики); 
Павло Кирчів з Курник (індики, бураки. морква, 
петрушка, чісник, цибуля і ин. збіжа); о. П. Ко- 
вальский з Кобиловолок (яблока, грушки і слив
ки); Брилиньский з Янова к. Теребовлї (нові 
роди вівса і бараболь, овочеві, консерви ярин 
і овочів); Олена Фациевичівна зі Стрілиск (ого-| 
родовину); о. Василь Попель з Видинова (ріжні

відміни кукурудзи, Сонїшникп, цукрові бураки 
і капусту); Михайло Луцкий, властитель дібр з 
Луки (всіляку огородовину, кури Мінорка, гуси 
великани і качки Пекінґ). — Комітет звертає 
ся з просьбою до П. Т. суспільности о збиране 
і надсилане на виставу: килимів, вишивок і ґер
данів, як рівнсж виробів гончарских.

—  Переслідуване Чехів у Відні. Вчера на по- 
рученє міністерства торговлї комісия з магістра
ту пійшла до мешканя редакциї і друкарні чес
ного дневника „Уісіепзку Беппік" і опечатала 
всі машини і зецерню. Зроблено се в наслідок 
жалоб сусідів, що машини стукотом не дають 
спокою. Чехи, поселені у Відні, є вельми обуре
ні сею подією. Редакция „Уісі. Б п .“ заявляв, що 
не повідомлено єї навіть про прибутє комісиї, а 
ческе стоваришенє, яке видає сей дневник, запо
віло процес міністерству торговлї о відшкодова
не. Се заряджене причинило ся до того, що ві- 
деньскі Чехи зібрали 400.000 К на будову „На
родного Дому" у Відні, між чим ческі банки 
субскрибували 300.000 К на ту ціль. Добре каже 
приповідка: „Нема нічого злого, що не вийшло 
би на добре". Ми бачимо се і на нашім народі. 
Від коли польскі товариства на нровінциї від
мовляють Русинам саль на збори і представлена, 
Русини живійше взяли ся до будови своїх „На
родних Домів".

—  Спростоване- Дістазмо до иоміщеня отеє 
письмо: Перед двома тижнями був поміщений в 
новинках „Руслана" уступ під наголовком „Ка- 
цапский підступ". -- Правдою є, що о. Амврозий 
Поляньский парох в Конюхові прислав мені: 
„Полное собраніе сочиненій о. Залозецкаго. Томч. 
III“, но се стало ся через помилку в адресі. Мі
сто післати книжку до мого іменника, прислано 
книжку до мене; не було отже ніякого підступу, 
ні злої волі. — Йосиф, парох.

—  Руска приватна ґімназия в Рогатині. Як в 
кождій ново основаній ґімназиї взагалі, так і в 
рогатиньскій триклясовіи ґімназиї, не є ще все 
як слід уладжене і число учеників не може бу
ти на разі усталене, навіть в приближеню, бо 
кромі курсистів, які вже зголосили ся, можуть 
зголосити ся по фериях і инші приватисти і у- 
ченики других ґімназий. Щоби через се початок 
науки не треба було відкладати, пожаданим бу- 
лоб, щоби рефлектуючі на вписи до тої ґімна
зиї зголошували ся письменно вже тепер, так 
щоби за час ферий можна придбати і потрібні 
сили учительскі і приготовити відповідний льо- 
каль і т. п. Тим більше пожадані такі зголоше 
ня, бо не є виключена така фреквенция, що мо
же зайти потреба уладити вже в осени по 2 
відділи у всіх трох клясах. Зголошеня приймає 
тимчасом та удїлює всякий інформаций що до 
условій гіринятя, евентуальних іспитів вступних 
або доповняючих о. Омелян Ваньо, парох 
в Заланові, п. Рогатин. До бурси зголошувати ся 
треба на адресу о. Теодозия Кудрика, настояте
ля бурси в Рогатині і то як найшвидше, бо є 
думка помістити в бурсі всіх "потребуючих біль
шої помочі наукової чи нагляду. — Посьвячене 
фундаментів під будинок ґімназиї відбуло ся в 
понеділок.

—  Пожар. З Цїшанівщяни пишуть нам: Онодї 
год. 4. по полудни підчас бурі вдарив грім в 
стодолу Анни Ярецкої. Наслідком того повстав 
пожар і заняли ся 2 господарства в протягу 10 
мінут. На першу трево ’у прибув «Сокіл* з Лю- 
блинця нового з одною сикавкою, а зараз за ним 
громадска сикавка Люблинця старого. В хвили 
прибутя поготівлї 3 господарства стояли в огни. 
О год. 43/« прибула добровільна сторожа гро
мадска з Нїмстова з 6 пожарниками. Дві перші 
поготівля заступили дорогу огневи від села і не 
допустили до розширена ся пожару і в той 
спосіб зльокалізовано пожар а при помочи сто
рожи з Нїмстова в протягу двох годин приду
шено всі згарища Мимо того, що сусідні госпо
дарства були віддалені не більше як 4 до 5 
метрів від обшару, який заняв пожар перед 
прибутєм поготівлї, не допущено до того, шоби 
перекинув ся на сі господарства. З  господарства 
Анни Ярецкої урятовано комору зовсім і часть 
зрубу хати. З  господарства Гринька Кордупля 
урятовано стодолу в цїлости

—  Ревізия процесу. Найвисший трибунал у 
Відни зарядив на 27. с. м. розправу касацийну 
в справі Букоємского і Гомика з Коломиї в на
слідок внесеного ними відклику.

—  Зелїзнича пригода. Із Станиславова доносять: 
Вчера о 7. год. рано на стациї Хриплин, наслід
ком хибного уставленя зворотницї, наїхав особо 
ний поїзд ч. 31І2 з Ворохти на товаровий поїзд. 
Багато подорожних повискакувало з возів. Доси 
ніхто ранений не зголосив ся.

—  Антиалькоголїчна вистава. В Льондонї від
був ся від 18. до 24. липня міжнародний зїзд 
для поборюваня алькоголїзму, сполучений з ви
ставою, в котрій згромаджено прояви дїланя 
алькоголю на духове і фізичне здоровлє а рів
ночасно способи поборюваня алькоголїзму. Там 
находили ся таблиці аєстрийского товариства 
против пияньства, уложені професором Вайхсель- 
бавмом і д-ром Гевнїнґом з Відня. Демонстру
ють он*,і хоробливі зміни серця, жолудка, печін
ки і нирок, спричинені надмірним уживанєм 
алькоголю. О впливі алькоголю на людске тіло

сьвідчить факт, що чоловік не пючнй є в силі 
піднести 45 клґ.. коли середнопючий лише 41 
клґ. Осібний відділ був посьвячений впливови 
алькоголю на розвій дїтий. В Монахові пр. діти, 
що не пють пива, були чотири рази пильнїйші 
і спосібнїйші від тих, що пють, а в деяких мі
сцевостях Бавариї навіть вісім разів. Люди ужи
ваючі алькоголю є наражені в подвійно впешім 
степени на хороби ніж тверезі, смертельність у 
алькоголїків виносить ЗО°/0 більше ніж у абсти
нентів. Дуже інтересним був біблїоґрафічний 
відділ вистави, обіймаючий десятки тисяч бро
шур, відозв і часописий против алькоголю. Вкін- 
ци вистава обіймає комплєтну продаж напитків, 
вільних від найменшої домішки алькоголю.

—  Чи не спільник Давидяка? Онодї з ночи а- 
рештувала львівска полїция Корнила Николи- 
шина, літ ЗО, родом з Рудчик, під закидом уча
сти в убитю Штофів. Николишина служив у 
Львові у Арона Фрідмана, при ул. Жовківскій 
ч. 87. Сьвідки подають, що Давидяк часто схо
див ся з ним і відбував тайні наради. За  Нико- 
лишином шукали крім того також і за крадіж.
До того побив він був недавно в суперечці силь
но Е. Брандта, що мешкав з ним в одній каме- 
ницї і грозив єму, що убє єго. Покищо відста
влено Николишина до полїцийних арештів.

—  Бувший перский ш ах дістане 375.000 корон 
річної пенсиї, поки буде перебувати поза межа
ми Персні, однак під условиною, що до 15. с. м. 
забере ся з Персні і зверне державі коронні до 
рогоцїнности.

—  Нові жили золота відкрито коло амурскої 
зелїзницї на Сибірі. Богатство золота має бути 
нечуване доси. Один чоловік може призбирати 
там золота в однім дни на кілька сот корон.

—  Стация машин до лїтаня. В Франкфурті н.
М. будують готель, якого дах уладжено до при- 
чаленя машин до лїтаня. Дах є плоский і має 
17о0 метрів квадратних.

—  М акс Нордау сьвяткує сими днями 60-ті 
роковини свого житя. Нїмецкі ґазети з сего 
приводу звертають увагу на той успіх, який ма
ли та й тепер ще мають єго відомі „Копуєпііо- 
пеііеп Ьй^еп", що свого часу викликали широ
ку критику в обсягу наук і мистецтва. Тепер 
Нордау проживає в Парижи і є одним з редак
торів віденьскої «Ивие Ргеіе Ргеззе*. Крім того 
він є співробітником в 20 нїмецких виданях, між 
иншнм в „УоззізсЬе 2іе;“, „КбІпізсЬе „Ре-
зіег Біоусі" і ин., де що року він звичайно умі
щає по романови.

—  С упружества на Филипинах. Між тубольцями 
на островах филипиньских задержав ся доси 
дивний звичай заключеня сулружеств. Коли мо
лодята хотять побирати ся, вишукують родичі 
або приятелі дві молоді пальми. Они мусять бу
ти прості, менше більше однаково високі і в не
далекій віддали від себе. По вишуканю таких 
пальм, удають ся там в означений день суджені 
в товаристві родичів і приятелів. На даний знак 
починають молодята драпатпсь, він на одну 
пальму, а она на другу. Вилізши на вершок, 
витягає будучий муж руку в сторону сусїдної 
пальми і намагає ся притягнути єї до себе. 
Свої зусиля повтаряє він так довго, коли не у- 
дасть ся єму притягнути другу пальму так близь
ко, щоб своїм чолом міг діткнутись чола своєї 
судженої, яка очивидно старає ся із своєї сто
рони улекшити вс'їми силами те завдане свому 
любимцеви. Коли вкінци ся операция удасть 
ся, найстарший віком або ранґою оголошує тор- 
жественно, що супружество заключене.

—  Поетичний кутик.
Ще вчора раненько, як сонце зійшло 
Цвили ріжнобарвні квіти —
І листячко сьвіже на них ще було,
Коханем сплели ся їх віти...
З  травиці піднявши голівки свої,
Шептались, неначе словами,
Про радість, кохане, безжурнії дні...
Росаж все блищала сльозами...
Сьогоднїж я бачу, що квіти мої,
Схиливши голівки, зівяли 
І мертві листочки уже на землі 
Од пищного цьвіту лежали...
І щастє минуло... Лиш рання роса 
Сріблясто на сонці блищала,
Немов ся єдина жалібна сльоза 
По стеблах зівялих стікала...

(„Рада") Ол. Неприцкий-Грановский.

Оповістки.
—  Академ ічні сходини відбудуть ся дня 11. с. . 

м. в Рогатині о 10. год. в читальні „Просьвіти",
а дня 12. с. м. о 2. год. по пол. в ГІідгайцях в 
салі >Родини*.

— В Острові к. Радпмна відбуде ся заходом 
читальні „Просьвіти" дня 8 с. м. о 6. год. >ве
чір гумору і співу*.

—  В Ін с ти ту т і СС. Василиянок в Станиславові
є ще кілька опорожнених місць. Платня за удер- 
жанє виносить 44 К місячно. Рівнож пригадує ся, 
що при Інституті утримує ся прив. жін. учит. 
семінарию, а з роком шкіль. 1909/10 отвирає ся 
І. і II. кл. школи народної. Близші інформациї 
подає Заряд Інституту, Заболотівска ч. 13.
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—  Руский Інтернат СС. Василиянок в Переми
шлі подає до відомости інтересованих, що на 
слідуючий рік шкільний 1909(10 має кілька 
місць вільних, о котрі могуть убігати ся уче
ниці з учительских семінарий, зі шкіл нормаль
них, видїлових, як також і школи жіночих 
робіт.

Зголошеня заосмотрені в послїдне сьвідоц- 
ТВО шкільне, метрику І деклярацию ''ОДИЧІВ, що 
зобовязують ся правильно виплачувати місячні 
оплати, належить вносити найдальше до 20. 
серпня с. р.

За  ціле удержанє учениці виносить місяч
на оплата 42 К, для семінаристок 38 К. З  огля 
ду на велику дорожню в ГІеремиш і, як також 
і намірені полїпшеня, які будуть переведені в 
Інтернаті, місячна оплата не може бути рішучо 
нікому знижена. Заряд дає вигідне приміщене, 
удержанє, нагляд иедаґоґічний і лїкарский.

Одноразові такси, с. є за уживане інвента
ря за цілий рік 8 К, лікаря закладового 4 К і 
на бібліотеку 2 К, складавсь на початку року 
шкільного з гори. ,

За окрему поміч в науці, науку музики 
лєкциї язика француского і танців платить ся 
окремо. Що до виправи учениць то кожда му 
сить мати своє власне біле всего по 6 штук і 
свою постіль с. є подушку, ковдру, сінник і ко- 
цик на ліжко.

Зголошеня просить ся присилати на руки 
М. Мильничук яко настоятельки інтернату СС. 
Василиянок в Перемишлі. 70 (1—2)

—  Пригадуємо, що перша хлїборобска вистава 
в Стрию буде отворена 19. вересня с. р. Кожде 
село, кождий сьвідомий господар повинен взяти 
участь в тій виставі — виставляючи найдобір- 
нїйші плоди своєї рілї і праці. Зголошеня нале
жить слати на адресу: Краєвий Союз господар- 
ско-молочарский в Стрию.

—  Учитель народний вправний і совісний ін
структор для браку посади глядає лєкциї на се
ло на цілий рік зараз або від 1. вересня с. р. 
Приготовляє успішно до вступних іспитів до 
шкіл середних. Зголошеня з поданєм условій 
упрашаєсь до дня 15. серпня с. р. на адресу: 
„Учителеви на село". С т а н и с л а в і в  — розіе- 
гевіапіе. 79 (3— 5)

Лист з над Азовского моря.
Керч.

Сьвіт, бач ся, широкий, 
Та нема де прихилитись 
В сьвітї одиноким...

Т. Шевченко.
Нема де прихилитись! На цілій величезній 

Україні не знайшло ся куточка, деб можна було 
знайти заробітку, хоч якого небудь нужденного, 
мізерного... Довело ся шукати єго у чужому кра- 
єви, між чужими людьми. На душі сум і нудьга.

З  Холмщини у Керч.
Як близька, яка зрозуміла, стає мені пое- 

зпя польского велитня — поета Міцкевича:
„Ьііиго, о]С2угпо то іа , Ьу іееіеб іак гсіго- 

5¥Іе?“... Змінивши тільки початок, я готовий 
плакать з ним разом.

Холмщино, батьківщино моя! Ти як здо- 
ровля!

Тільки, той, що тебе утеряв — зрозуміє, 
чого він позбув СЯ...

І люди, і природа чужі для україньского 
ока, для україньского серця.

І гори і степи. У нас на Україні степи. 
...„голубії,
Зеленії, мережані 
Нивами, ланами"...

а тут
„руді, руді, аж червоні;

і  гори і степи, усе однаково погане, без ознаки 
ростини, деревця...

Вийдеш на вулицю; по усякому говорять: 
по турецкому, по грецкому, по татарскому, по 
вірменьскому, по московскому, тільки свого рід
ного „що, чого, отеє"... не почуєш.

Зайшов у книгарню одну, другу...
Питаю ся за україньскі книжки. В одній 

мене зовсім не зрозуміли, в другій сказали, що 
в них є книжка малороса Шевченка, але писана 
по росийскому; яко доказ дають „Кобзарь" Шев
ченка в перекладі на росийску мову, виданий 
т-вом „Знавіе". І не додивили ся, сердешні, що 
се переклад...

З  україньских часописий — знайшов у ці
лому місті тільки пару старих чч. „Рідного 
Краю".

Знову пішов блукати по місту.
Колиж дивлю ся, і очам висе своїм не

вірю.
Величезні афіші і на них чорне но білому 

написано, що „Вт, субботу, ЗО мая, артистами 
русско-малорусскаго искусства представлено бу
дете. „Наталка Полтавка", Котляревского и „За
клята Крьіньщя", жарт-ь в-ь 2 одминах-ь Хома 
Брута*.

Чимчикую скорійше за білетом, бою ся, щоб 
не спізнитп ся. Побачу таки своїх, почую рідну 
мову..

Господи милосерний! Та й чому я не оглух, 
не осліп, йдучи на ту „виставу"!

Що они зробили з отієї „Наталки Пол 
тавки ?“

Якийсь балаганний фарс, щось таке, на що 
було гидко дивити ся. І мова і виконане...

Я утік з другої дії... Хай їм цур і пек отим 
панам артистам.

Потім тільки я довідав ся, що се були 
„любителі" союзники, котрі учепили ся за „На
талку Полтавку", щоб для свого хворого това- 
риша-союзвика заробити грошенят.

Ловко ошукали громадянство панове со
юзники. ніде правди діти.

Але мені після знайомости з такими .Укра
їнцями стало ще сумнїще...

„Рада*. Антін Лютниченко.

Т е л е г р а м и
З дня 7. серпня.

Льондон. Г>аі1у ОгарЬіс доносить з Барце- 
льони, що в понеділок розстрілено там 160 
революцтліїстів, а між ними кільканайцять 
женщин.

Петербург. Часописи пишуть, що війсковий 
заряд осягнув небувалі висліди з телєґрафом 
без дрота, яким получено Петербург з Севасто
полем над Чорним морем. Віддалене виносить 
2.000 клм,

Градець. Інжінєр Ґотфрід Гофман з Бруку, 
н. Мур. спорядив модель машини до лїтаня і 
представив єго берлїньскому союзови воздухо- 
плавства, від якого дістав 2.000 марок на будо
ву своєї машини. Кошти будови будуть виноси
ти 10.000 К. В половині вересня машина до лї
таня має бути готова до проб.

Самбір. При доповняючім виборі сеймового 
посла з більшої посїлости вибрано Стефана 
ґр. Коморовского 61 голосами на 62 голосуючих.

Конкурс на будову церкви.
В місті Радимнї має ся зараз мурувати 

церков. Хто би хотів сего підняти ся, зволить 
переглянути пляни і внести письменну оферту в 
гр.-кат. уряді парохіяльнім в Радимнї до дня 26. 
н. ст. сего місяця ( що дня по полудни о 3. год.ї.

75 (3—3)

Запрошене до передплати.
Другий том діла:

„фогослобіє норо6стЬенне“
приладжене до потреб руских сьвящеників Йо- 
сифом Мільницким, пралатом папским, крилоша- 
нином Митроп. капітули, д ром Богословія, вже 
печатає сй і вийде на початку року 1910. Перед
плата на другий том стоїть З К 50 сот. Перший 
том м жна дістати ще у автора почтою ігапсо 
за 4 К. По напечатаню же другого тому перший 
том буде коштувати 5 К, а другий том 4 К.

77(1-3)

Курацийний і дезеровкй ви-
ц п г п о  п найкрасшої якости, з великими 
П Ш  р а Д ,  ягодами, солодкий, щоденно сьві- 
жий з пня, 5 к.іґр. — З К. Мід природний чи

стий 5 клґр. 6 К  50 с.
Ь. АИпеи, Уегзесг 4, 11п£агп.

78 (І — 15)

Л и п о  жонатог°, уміючого грати на фісгар- 
ЛПСІ монїї і вести хор, пошукує сейчас:

Руско-катол. Уряд парохіяльний в Глубічку, н. 
Озеряни коло Чорткова. 73 (3 -3 ) .

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабри а йде 35°/0 на будову 
церкви в Сеняві, 1О°/о п. школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5°/0 на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Образи Шевченка, £
сенка від 6 -  200 К. Фіґурки з Гіпсу а 80 с і 1-20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові і Стрию.

Вже вийшов:

ПРАКТИЧНИЙ ПРОВІДНИК
Для

науки релїґії в школї і в церкві. 

Уложив о. Евген Гузар.
— —  Друге доповнене видане. .... ■

Ціна 4 кор. без почт. перес.

Набувати можна лиш. в Книгарні наук. Тов. 
ім. Шевченка у Львові. Ринок Ю.

« І

Зйобарисшбо бзаїмкого кредиту

„Зхїстер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. Ш Я

Тєлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
нечень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до 

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше лїт.

Проценти від вкладок 4 ° /„  без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекції! Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К  2,848.890'-- 
Удїли членьскі К  262-994-—
Позички уділені К 3,396 002'—

Канцелярій Товариства отворені перед полуднем.
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Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

ПОЛ. вечер 0
ночи

К ракова 5-50 85 5 130 5-45 9-50
К ракова 7-2 і 9-50 — 8 40 2 3 0
Тарнога — — 1-ю —
Підволочися 7.20 1200 215 5-40 103Г
Черновець 8-05 — 205 5-58 9-30

і Черновець — — — 64С І2 2С
Станпславова 5-45 __ __
Коломиї. — 10.20 _ _ _
Стрия 7-29 11-45 4'25 — 11-01
Пустомит 7-29 11-45 425 10-15* 1101
Самбора 800 9-57 200 — 9 0
Любі н я 800 9 57 200 9-00 1145*
Рави рускоі 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8 05 115 500 9-25 10-ю-і
Брухович 7-Ю 10-05А 1-48Б 450 -1-20
Крухович 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9-’5В
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочися 701 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 701 — 2 0 0 5'15 10-12
„ Куровпч —І — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
в ід х о д я т ь  д о рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К ракова з-зо 8-25 245 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 6-12 7-35 1245
Ряш ева — _ з-зо _ ■ __
ІІідволочиск 6-20 10-40 2 16 800 11 10
Черновець , 6-10 . 9-35 ,— — 1038
Черновець .» —* 9-Ю 22 3 _ 2 5 0
Станпславова — _ 2-50 __ —
Коломиї — — — 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 11 25
Самбора 600 9-05 — , 3-40 10-45
Любі'ня 600 905 2-15* 3-40 10-45

’ Рави рускоі 614 11-05 — __ 11-353
Я вона 8 20 1010 1-37+ 3-40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5’50Г 8-34В
Брухович 6-14 9 00А 12-41Б 3-45 7-Ю 11-353
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 7 35 1115

3 Підзамча:

До Підволочися 6-35 11-00 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 и-оо 2 31 8-29 —
„ Курович — 7-13 — 2-52 —
„ Винник 544 713 1-30 2-52 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — ♦) Лпше в неділі і сьвята від 16/, до 18/9. А) Лише 
в неділі і сьвята від ’/, до ” /в- — Б) Лише в неділі і 
сьвята від */е до 30/в- — В) В неділі і сьвята а від ’/е До 
30/а щодень.— Г) Щоденно від Д° ” /в- — 3) Лише- 
в неділі.

Видає і відповідав за редакцию Секен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


